

青岛疫情处置取得阶段性成效

病毒来自境外输入 12个病例来自同一传播链

据新华社青岛10月19日电 中国疾病预防控制中心专家19日说,国家、山东省、青岛市专家组研判,本次青岛疫情处置已取得阶段性成效,但各项疫情防控措施仍不能放松。

中国疾病预防控制中心传染病管理处处长、研究员李中杰在当日举行的新闻发布会上说,引起本次青岛聚集性疫情的病毒来自境外输入,12个病例来自同一传播链。基于病例流行病学调查线索和病毒全基因组序列分析比对结果,排除这起疫情与国内之前其他地区疫情的相关性。

李中杰表示,本次聚集性疫情发生在特定场所,波及范围很局限,12个病例都和青岛市胸科医院有关。其中,7例是医院收治

的结核病患者,3例是患者的陪护人员,2例是患者及陪护人员的家属,没有出现医务人员感染。

李中杰表示,本次青岛疫情发现控制及时,发生场所局限,波及范围小,没有发现来自社区的感染来源不明病例,青岛已连续8天没有出现本地新发新冠肺炎病例,超过新冠病毒常见潜伏期。国家、山东省、青岛市专家组研判,本次青岛疫情处置已取得阶段性成效,但各项防控措施仍不能放松。

“目前,全球新冠肺炎疫情形势越来越严峻,青岛是重要海空入境口岸城市,面临新冠肺炎疫情持续输入风险,建议青岛坚持外防输入、内防反弹,继续严格执行各项疫情防控措施。”李中杰说。③11



中国制造特斯拉将出口欧洲

10月19日在上海市外高桥港区拍摄的准备出口欧洲的特斯拉Model 3。当日,电动汽车企业特斯拉宣布中国制造Model 3首次出口欧洲,销往德国、法国、意大利、西班牙、葡萄牙、瑞士等国家。特斯拉上海超级工厂已于2020年10月启动整车出口业务,出口的车辆为Model 3标准续航升级版,与供应中国市场的车型保持一致③11 新华社发

我省已建成5G基站3.6万个

实现县城以上城区全覆盖

据新华社郑州10月19日电 记者日前从河南省工业和信息化厅获悉,河南省已建成5G基站3.6万个,实现县城以上城区全覆盖和行业领域场景应用按需覆盖。

今年5月,河南省下发《河南省加快5G产业发展三年行动计划(2020—2022年)》称,到2020年年底,建成5G基站数量4万个,5G网络实现县城以上城区全覆盖和垂直行业应用场景按需覆盖,5G用户突破1400万户。到2021年,5G基站数量达到10.8万个,实现乡镇、农村热点区域覆盖,5G用户突破3600万户。

河南是农业大省、人口大省、工业大省、

文旅大省,具备5G融合赋能的良好土壤,有着巨大的5G应用市场空间。2019年以来,河南全省加快5G商用步伐,在智能制造、无人矿山、智慧医疗等领域率先应用。当前,河南省内的所有特高压站点实现5G网络全覆盖,郑州利用5G网络开通国内首条自动驾驶商用智能公交线路,河南洛钼集团5G智慧矿山在国内领先。

河南省工业和信息化厅相关负责人表示,到2022年全省5G基站数量将达到16.8万个,网络实现乡镇以上区域连续覆盖,满足多种应用场景需求,基本形成5G配套产业集群,力争产业规模突破1000亿元。③11

要闻速览

▲外交部发言人赵立坚10月19日在例行记者会上说,改革开放40多年来,中国7.5亿人摆脱贫困,对世界减贫贡献率超过70%。中国在推动自身减贫进程的同时,始终在力所能及范围内向广大发展中国家提供帮助。

▲记者10月19日从中国法学会获悉,近期,中共中央办公厅印发了《关于进一步加强法学会建设的意见》,要求加强法学会建设,团结和带领广大法学法律工作者,自觉做中国特色社会主义法治道路的践行者、社会主义法治国家的建设者、中国特色社会主义法治理论的发展者、德才兼备的社会主义法治人才的培养者,在全面依法治国新征程中展现新担当、实现新作为。

▲为进一步健全馆校合作机制,促进博物馆资源融入教育体系,《教育部国家文物局关于利用博物馆资源开展中小学教育活动的意见》近日印发,提出各地博物馆要坚持“展教并重”,策划适合中小学生的专题展览和教育活动,动员馆内策展、文博人员以及专家学者、社会力量参与博物馆教育资源开发,定期组织馆长讲解、专家导赏。③11

据新华社电

“飞来横财”揣进兜?

拒不返还终获刑

据新华社厦门10月19日电 厦门一男子意外得到4万元,本应返还给对方,却心存侥幸拒不返还,最终被法院裁定有罪并获刑。记者获悉,厦门市集美区人民法院近日审理了这起拒不执行判决、裁定案,判处被告人金某有期徒刑八个月,缓刑一年。

2018年,金某为厦门某配送公司提供物流服务,该公司因对账错误,多向金某支付了4万元。金某得了这笔“飞来横财”后迟迟不还,该公司无奈向法院起诉。经法院主持调解,金某签订调解协议,同意分期返还上述款项。但在法院出具民事调解书后,金某仍心存侥幸拒不还款,该公司便向法院申请强制执行。

经法院调查,金某名下有一部轻型厢式货车,明显属于有能力履行但拒不执行的情况。法院通过车管所查封该货车后,多次责令金某履行义务,但金某既不履行还款,也不交出其名下车辆,因此法院以金某涉嫌拒不执行判决、裁定罪移送公安机关立案侦查。

2020年6月,接到公安机关电话通知后,金某立即将名下车辆交付给集美法院,并自动到公安机关投案。随后金某将款项退还给了配送公司。

同年8月,法院以拒不执行判决、裁定罪判处有期徒刑八个月,缓刑一年。

法官提醒,生效法律文书应当立即履行,切莫心存侥幸“以身试法”,否则将面临法律严惩。③11